
(Provincia di Trento)

COMUNE DI CANAL SAN BOVO

COPIA

Verbale di deliberazione N. 2
del Consiglio comunale

Adunanza URGENTE di prima convocazione
Seduta pubblica

OGGETTO: parere su progetto impianto idroelettrico su torrente Vanoi 
presentato da privati su richiesta della Provincia Autonoma di 
Trento - Agenzia provinciale per le risorse idriche e l'energia.

L'anno DUEMILAVENTITRE addì diciassette del mese di gennaio, alle ore 18.30, nella 

sala delle riunioni, formalmente convocato si è riunito il Consiglio comunale.

Presenti i signori: 

ingiust.giust.

Assenti

1.  Rattin Bortolo - Sindaco
2.  Angerer Ennio - Consigliere Comunale
3.  Bangoni Arianna - Consigliere Comunale
4.  Casadio Davide - Consigliere Comunale
5.  Cecco Alice - Consigliere Comunale X
6.  Cecco Claudio - Consigliere Comunale
7.  Cecco Denis - Consigliere Comunale X
8.  Fontana Alessio - Consigliere Comunale
9.  Fruet Mariapiera - Consigliere Comunale X
10.  Loss Lorenzo - Consigliere Comunale
11.  Pomare' Diana - Consigliere Comunale
12.  Stefani Andreina - Consigliere Comunale
13.  Stefani Giuseppe - Consigliere Comunale
14.  Taufer Jessica - Consigliere Comunale X

Assiste il Segretario Comunale Signor Sperandio  Lino.

Riconosciuto legale il numero degli intervenuti,  il Signor Rattin  Bortolo, nella sua qualità 
di Sindaco assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell'oggetto 
suindicato.



IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

VISTA la nota della Provincia Autonoma di Trento – Agenzia provinciale per le 
risorse idriche e l’energia- servizio gestione risorse idriche ed energetiche- ufficio 
gestione risorse idriche- assunta ns prot. n. 7165 dd. 27/12/2022,  con cui si chiede 
che il Comune esprima la sua posizione in merito ad una domanda ( pratica n. 
C/16771) della ditta Contentisepiove srl, che ha fatto richiesta in P.A.T. di concessione 
di derivazione idroelettrica sul torrente Vanoi che ricade nel territorio del Comune di 
Canal San Bovo; 

PREMESSO che: 

- Il tratto interessato è individuato come Parco Fluviale del torrente Vanoi e, vista 
la valenza paesaggistica, viene tutelato dalle norme di attuazione del piano 
regolatore generale del comune di Canal San Bovo. 
L’art. 22 bis, delle citate norme, prevede di sottostare a criteri di continuità 
(evitando di interrompere i territori prossimi al torrente con barriere orizzontali) e 
criteri di naturalità (inopportuni interventi umani che contrastino con la naturalità 
dei luoghi); 

- Il PUP Piano urbanistico provinciale nella sezione reti ecologiche e ambientali 
prevede all’art. 23 aree di protezione fluviale in cui è inserita l’asta fluviale del 
Vanoi;  

 

ESAMINATI gli atti di progetto si ritiene di esprimere parere negativo in quanto viene 
ritenuto indispensabile il mantenimento in alveo dell’acqua oggetto di richiesta di 
derivazione da parte della ditta Contentisepiove srl in quanto l’area: 

- è di indiscusso interesse paesaggisto, naturalistico e ambientale, e per tali 
motivazioni è tutelata; 

- rappresenta un indiscusso valore socio economico per la valle del Vanoi per 
la presenza del parco “fluviale del Vanoi”, molto frequentato sia da turisti che 
da residenti, (utilizzato per varie escursioni ambientali da parte delle scuole 
del Primiero Vanoi e come meta ambita da parte della locale Casa di Riposo; 

- è interessata da un diritto esclusivo di pesca da parte del Comune di Canal 
San Bovo ed è oggetto dell’attività di pesca sportiva degli appassionati di 
Valle e fuori; il prelievo a fini idroelettrici comprometterebbe sensibilmente  
questa attività che ha importanti ricadute positive anche per l’attrattività 
turistica che in valle non ha altri richiami alternativi importanti; 

- è già soggetta è già soggetto a importanti prelievi di acqua a fini idroelettrici 
(vedi concessione a Primiero Energia SpA a monte opera di presa richiesta) 
e ciò rende quantomeno inopportuno ogni ulteriore prelievo, che come detto 
porterebbe significativi svantaggi per il territorio; 

                Inoltre gli elaborati di progetto: 



- ripartano le  portate di acqua disponibili ricavandole dal paragone col bacino 
del  torrente Cismon e non attraverso misure dirette ed attuali sul torrente 
Vanoi;  

- non indicano con precisione la collocazione della presa di captazione e se 
questa interferisca con quanto già concesso a primiero Energia SpA; 

- non contengono una perizia geologica a supporto degli scavi per la posa  
dell’importante condotta ( mt 1,3 di diametro) che potrebbero mettere in 
pericolo sia il versante a monte sia l’esistente opera di risalita delle trote. 
 

- VISTO il codice degli enti locali approvato con LR n.2/2018; 
- VISTO lo statuto comunale 
- VISTA la delibera di giunta provinciale n. 1219 dd 08/07/2022 e n. 1982 dd. 

29/11/2019 
- VISTO l’art. 7 c. 1 lett. F delle norme di attuazione del Piano generale di 

utilizzazione acque pubbliche in vigore; 

VISTO il parere favorevole di regolarità tecnico amministrativa della presente 
delibera espresso dal segretario comunale e rilevato che la stessa non 
necessità parere contabile in quanto non comporta impegno di spesa; 

CON voti favorevoli 10, contrari n.0 astenuti n.0  su numero 10 consiglieri 
presenti e votanti per alzata di mano; 

 

DELIBERA 

 

1.Di esprimere parere negativo, per quanto indicato e motivato in premessa, in 
merito alla domanda della ditta Contentisepiove srl , relativa alla concessione di 
derivazione idroelettrica sul torrente Vanoi ( pratica C/16771 ) come da nota 
trasmetta dalla P.A.T. di cui premessa; 

2.di autorizzare il Sindaco o suo delegato a rappresentare tale parere nella 
conferenza di servizi già indetta dalla Provincia Autonoma Di Trento; 

3.Di dichiarare la presente delibera immediatamente eseguibile, con separata 
votazione favorevoli 10, contrari 0 astenuti 0 su numero 10 consiglieri presenti e 
votanti per alzata di mano vista la necessità e l’urgenza della P.A.T. che ha già 
indetto la conferenza di servizi per il 25/01/2023; 

4.Di dare atto che contro il presente provvedimento possono essere esperiti: 

• ricorso giurisdizionale di fronte al T.R.G.A. di Trento ex articolo 2 
lettera B della L. 1034/1971 entro 60 giorni;  

• ricorso straordinario al Presidente della Repubblica ex articolo 8 del 
D.P.R. 1199/1971 entro 120 giorni; 

• reclamo alla Giunta Comunale ex articolo 183 del codice enti locali;. 
3/L. 



Data lettura del presente verbale, lo stesso viene approvato e sottoscritto.

F.to Sperandio  Lino

IL SEGRETARIO COMUNALE

F.to Rattin  Bortolo

IL SINDACO

CERTIFICAZIONE ESECUTIVITA'

IL SEGRETARIO COMUNALE

F.to Sperandio  Lino

Io sottoscritto  Segretario Comunale, certifico che copia del presente verbale viene pubblicata 
il giorno 18/01/2023 all'Albo pretorio e all'Albo informatico ove rimarrà esposta per 10 giorni 
consecutivi fino al giorno 28/01/2023.

RELAZIONE DI PUBBLICAZIONE
(Art. 183 del Codice degli enti locali della Regione autonoma Trentino Alto Adige approvato con Legge 

regionale dd. 3 maggio 2018, n. 2)

Canal San Bovo, lì 18/01/2023

La presente deliberazione è stata dichiarata, per l'urgenza, ai sensi dell’art. 183 comma 4 del 
Codice degli enti locali della Regione autonoma Trentino Alto Adige approvato con Legge 
regionale dd. 3 maggio 2018, n. 2, immediatamente eseguibile.

F.to Sperandio  Lino

IL SEGRETARIO COMUNALE

Copia conforme all'originale in carta libera per uso amministrativo.

IL SEGRETARIO COMUNALE

Canal San Bovo, lì 18/01/2023

Sperandio  Lino



(Parte integrante e sostanziale della delibera di Consiglio Comunale n. 2 del 17.01.2023)

Pareri resi in data 17.01.2023 ai sensi degli articoli 185 e 187 del Codice degli enti locali della Regione 
autonoma Trentino Alto Adige approvato con Legge regionale dd. 3 maggio 2018, n. 2. Istruttoria 
relativa alla proposta di deliberazione del Consiglio comunale, avente ad oggetto:

parere su progetto impianto idroelettrico su torrente Vanoi presentato da privati su richiesta della 
Provincia Autonoma di Trento - Agenzia provinciale per le risorse idriche e l'energia.

PARERE DI REGOLARITA' TECNICO-AMMINISTRATIVA

Esaminata ed istruita la proposta di deliberazione in oggetto, si ritiene che la medesima sia conforme 
alla normativa tecnico-amministrativa che regola la materia, come richiesto dagli articoli 185 e 187 del 
Codice degli enti locali della Regione autonoma Trentino Alto Adige approvato con Legge regionale dd. 
3 maggio 2018, n. 2.

IL SEGRETARIO COMUNALE

F.to ( Lino Sperandio)

Canal San Bovo, 17/01/2023


